
(oiisiqlzo Rtqionak-’ (Iella (.a;lipanla
(tiuppo ( onslhdle

Partito Socialista PS[E

Atto Consiglio Regionale
Interrogazione Consiliare a risposta scritta

(Art. 75 del Regolamento Interno)
001 1/IX LEGISLATURA

Napoli, 25 Gennaio 2011

Consiglio Regionale della Campania AL PRESIDENTE
GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIAProt. Gen. 2011.00056541A On. le Stefano CALDORO

p c’p

- ALL’ASSESSORE AL LAVORO
GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA
SEVERINO NAPPI

Oggetto: “Iniziative a sostegno dei lavoratori dello stabilimentodell’EX SIEMENS - GTE - COMPETENCE di SanGiuliano”.

PREMESSO CHE

- la grave situazione che stanno vivendo 800 famiglie aMarcianise (CE) non può passare in secondo piano: in gioco c’èil futuro di migliaia di persone costrette ancora una volta a fare iconti con una politica del lavoro odiosa che pone i lavoratori sulgradino più basso della catena e li mortifica con scelteeconomiche assurde;

- che dal 24 gennaio 2011 i dipendenti dell’ex Siemens, già GTE,ex Jabil ed ora Competence, sono in presidio davanti ai cancelli
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dello stabilimento di San Giuliano nel tentativo di scongiurarel’ennesima, gravissima, crisi lavorativa perpetrata ai danni delnostro territorio;

CONSIDERATO CHE

- per questi lavoratori il futuro è un vicolo cieco dopo anni dipromesse. Una fine che potrebbe essere segnata, nella miglioredelle ipotesi, dal crollo di ogni progetto di investimento perl’azienda di Marcianise con la conseguente certezza di nontrovarsi, all’alba del nuovo anno, senza alcuna possibilità diripresa basata anche su finanziamenti pubblici per rilanciare lostorico stabilimento;

ATTESO CHE

1’ cx Siemens, ex Jabil, ex Competence di Marcianise è una diquelle ditte finite, per politiche aziendali incomprensibili, nelcalderone delle aziende non redditizie, ditte che passano di manoe che finiscono in progetti di cui non si conoscono gli obiettivi,spesso accomunati da piani industriali che non si conoscono. Ilche ha portato tra l’altro le proprietà che si sono succedute agodere degli sgravi governativi e del sostegno istituzionale asostegno del reddito dei lavoratori in caso di crisi.
- l’ultimo piano industriale per questa storica azienda diMarcianise arrivata nel corso degli anni a dare lavoro anche adoltre 1300 dipendenti contemporaneamente, prevedeva perMarcianise una riconversione alla green economy: si dovevanoprodurre pannelli solari, in pratica, sostituendo la produzionedella Jabil, colosso mondiale di componentistica elettronica.

- del piano di cui sopra ormai non v’è più traccia: uno strumentoconfuso, smarrito, mentre sta emergendo lo spettro di unadismissione ormai dietro l’angolo:
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- lo scorso mese di ottobre, i rappresentanti nazionali di Fim,Fiom e Uilm spiegavano infatti che “nonostante le buone
intenzioni ed i possibili accordi con il nuovo fondo di
investimento chiamato a rilevare l’azienda di Marcianise,l’unica certezza era il dato di insaturazione degli impiantiper il 2011”;

- l’attuale carenza assoluta di commesse ed i rischi legati alla
difficoltà da parte del fondo acquirente Competence/Mercatechad ottenere nei tempi previsti le indispensabili linee di credito a
sostegno della normale operatività produttiva ed industriale per
gli stabilimenti di sua proprietà: Marcianise, appunto, eCassina De’ Pecchi.

- in meno di cinque mesi, sono state accumulate importanti
perdite di euro mettendo in sofferenza anche i fornitori: l’aziendainsomma rischia di versare “in stato di insolvenza”;

Per queste motivazioni si chiede al Presidente della Giunta
Regionale e all’Assessore competente:

— se ritiene indispensabile convocare ad horas un tavolo diconcertazione in Prefettura;

— quando si riterrà opportuno convocare un tavolo diconfronto permanente con l’amministrazione comunale,l’Amministrazione Provinciale e la Regione Campania e
una delegazione dei lavoratori;

— se ritiene opportuno sollecitare da subito un nuovo incontro
presso il Ministero dello Sviluppo Economico alla presenza
dei portavoce territoriali in grado di chiamare in causa i
diretti responsabili di questa crisi di cui davvero
Marcianise e questa gente, non ne seittiva il bisogno.

/

- Gennaro OLIVIERO (PSE) -

Mod, 61
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Prot. Gen. 2011.00056681P
Prot. SETSG 20110000249/P
Dei O4iO’2O1 2 G5 42

Al Capo Gabinetto della Presidenza
della Giunta regionale della Campania
avv. Danilo Del Gaizo

NAPOLI

Le trasmetto le interrogazioni di seguito menzionate che si allegano alla
presente:

Reg. Gen. n. 121/1 a firma del Consigliere Donato Pica;
Reg. Gen. n.l22/1 a firma del Consigliere Gennaro Oliviero.

Cordialmente

/1

11 Segretario ‘enerale
dott. Alfreo Aurilio
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Napoli, 4 marzo 2011
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